



BOLETIN EXTRAORDINARIO  
DE LA PROVINCIA DE LEON,  
DEL DIA 29 DE SETIEMBRE DE 1873.

GOBIERNO DE PROVINCIA.

*El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion, en telégrama que acabo de recibir, me participa lo que copio:*

«El General Primo de Rivera ha desalojado de sus posiciones, grueso faccion reunida en Allo de Castillo y Arellano; nuestras tropas han tomado á Allo, debiéndose en gran parte la victoria al temor que ha causado en las filas carlistas los certeros disparos de la artillería. La mayor parte de las granadas que lanzaba aquella se han visto reventar en medio de las facciones, causando grandes bajas. Este hecho de armas ha tenido lugar el día 27. En cuanto á los dos combates librados con fortuna en las inmediaciones de Berga han salido victoriosas nuestras tropas quedando destrozadas las enemigas. El Gobernador de Lérida participa que desde la noche del 28 se han presentado en aquella capital algunos individuos de las facciones destrozadas en las cercanías de Berga. Aseguran estos, añade, que el golpe recibido por las facciones es tal que no lograrán en mucho tiempo reunirse, que muchos pueblos de aquella provincia estan llenos de fugitivos, que los carlistas han tenido pérdidas numerosas, entre otras, la del cabecilla Camps, á quien una bala-de cañon le ha llevado una pierna. En el Pla de Caserras ha sido completamente destrozada la caballería carlista. Caserras ha quedado arrasada. Las facciones eran las de Saballs, Tristani y Mirat, hallándose entre ellos, segun dicen los presentados, D. Alfonso y D.<sup>a</sup> Blanca.»

El Brigadier Cachas logró entrar en Berga con el convoy que llevaba á aquella ciudad. Estos encuentros en el Norte y en Cataluña favorables á nuestras armas revelan el decaimiento del carlismo, que por un momento pareció amenazador y aunque es osado é implacable no podrá ser un obstáculo para el porvenir de la libertad ni para la vida de la República.»

*Lo que tengo la satisfaccion de hacer público á los leales habitantes de esta provincia, para su conocimiento, por medio de este extraordinario.*

Leon 29 de Setiembre de 1873.

El Gobernador,

Manuel A. del Valle.